
 

 

 

 

 

          സ്കെയില്‍,്‍ ന ോട്്ടബുക്്ക്‍ എന്നിവയുകെ്‍ വശങ്ങള്‍്‍  ീട്ടിവരച്ചോല്‍്‍ സമോന്തര്‍ വരയ്ക്്ക്‍
ഉദോഹരണമോകണന്്ന്‍അപു്പവികെ്‍ െീച്ച‍്‍്‍ പറഞു്ഞ.്‍എന്നോല്‍്‍ തോകെ്‍ കെോെുത്തിരിക്കുന്ന്‍ജ്യോമിതീയ്‍
രൂപങ്ങളില്‍്‍  ിന്നും്‍ സമോന്തര്‍ വരെള്‍്‍ വരയ്ക്കോന്‍്‍ പറു്റന്ന്‍ രൂപങ്ങള്‍്‍ െകെത്തി്‍ ്‍ ഇെോന്‍്‍
അപു്പവിക ്‍സഹോയിക്കൂ....    

        

            

                                                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

  

 

 

  

  

PnÃ-bpsS t]cv: ]me-¡mSv 

_n.-BÀ.-kn-bpsS t]cv: a-®mÀ-¡mSv 

Ìm³tUÀUv       : 9 

hnjbw              : KWnXw 

bqWnäv              : 6 

]mTw                : സമാന്തര വരകള്‍  

hÀ¡v joäv \¼À  : 1 

 ആരംഭം 
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അപു്പവിന്റെ കൂടു്ടകാര  വരച്ച സമാന്തര വരകളാണ് താന്റെ ന്റകാടുത്തിരിക്കുന്നത് 
ഓരരാ സമാന്തര വരകള്‍ക കിടംി ുക  അക ക അളന്റന്നെുതാ  അപു്പവിന്റെ 
സഹാംികാരമാ?  
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_n.-BÀ.-kn-bpsS t]cv: a-®mÀ-¡mSv 
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]mTw                : സമാന്തര വരകള്‍  

hÀ¡v joäv \¼À  : 2 

 തുടര്‍ച്ച  

 

 



 

 

 

 

 

 
A¸phpw Iq-«p-Imcpw Hmtcm AI-ew h-cp-¶ k-am-´-c h-c-IÄ h-c-¡m³      

Xo-cp-am-\n-¨p.\-ap¡pw A-h-tcm-sSm-¸w H-cp k-am-´-c h-c h-c-bv-¡mw.Xm-sg     

]-d-bp-¶ Im-cy-§Ä Iq-Sn {i-²n¡-mw……... 

 

 

 k-am-´-c h-c-IÄ-¡n-S-bn-se A-I-ew 3 cm  B-bn-cn¡Ww. 

 kv-sI-bnÂ,sk-äv-kv-Iz-bÀ F¶n-h D-]-tbm-Kn¡-Ww. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Cu tIm-f-¯nÂ h-c-bv¡q. 

 

k-am-´-c h-cI-sf Cu tIm-f-¯n-\I¯vv h-c-bv-¡-tW......    

ix 
ഗണിതം 
6 
k-am-́ -c h-cIÄ 

3 
പാലക്കാട ്
തൃത്താല 
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സമാന്തര വരകളെക്കുറിച്ചും അവയചളെ ചില പ്രത്യേകയകളെക്കുറിച്ചും നമ്മള  മനസസ ിലാക്കിയത്ലല ാ 
യാളെ യന്നിരിക്കുന്ന ചിത്രും ശ്രദ്ധിക്കൂ .. 

 

 

   C                                                                                                      R 

   4 cm 

                                                                                  6cm 

  

         B                                                     Q                                                     

   2cm                                     3cm 

                                        

         A                       P    

                                                  

             

        AB  =   ______ cm 

       BC   =  ______ cm 

       PQ  =   ______ cm 

       QR =   ______  cm                                                   

PnÃ-bpsS t]cv: ]me-¡mSv 

_n.-BÀ.-kn-bpsS t]cv: a-®mÀ-¡mSv 
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 തുടര്‍ച്ച  

 

AB:BC =  2   :     4 

PQ:QR= ___:___ 

 



 

 

 

 

 

 

6 cm \o-f-ap-Å H-cp dn-º-Wn-s\ 2 Xp-ey `m-K-§-fm-¡m³ A-̧ phn-t\m-Sv So-̈ À 

B-h-iy-s¸-«p. Hmtcm `m-K-̄ n-tâbpw \o-fw F-{X-bm-bn-cn-¡pw?A-f-s¶-gp-Xm³ 

A-̧ p-hn-s\ k-lm-bn-¡q. 

 

 

 

 

 

       

 
 A                                                                                 B 
 
 
CXp-t]m-se 6 cm \o-f-ap-Å dn-º-Wn-s\ 3 Xp-ey `m-K-§-fm-¡nbmtem ?  

\o-fw A-f-¶v, Aw-i_-Ôw I-sണ്ട -̄ n F-gpXq. 

9 
ഗണിതം 
6 
k-am-́ -c h-cIÄ 

5 
പാലക്കാട ്
തൃത്താല 
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A-̧ p- h-c-̈ n-cn-¡p-¶ {Xn-tIm-Ww {i-²n-bv-¡q.CXp-t]m-se H-cp {Xn-tIm-Ww  

h-c-̈ v, A-Xn-sâ G-sX-¦n-epw H-cp h-i-̄ n-\v k-am-\-́ -c-am-bn H-cp h-c hc-̈ v 

MN  F-¶vv t]-cp \ÂIWw. 

 

 

 

 

                                               C 
 

 

 

 

 

 

                           

 

 

                     A                                               B      

                     

9 
ഗണിതം 
6 
k-am-́ -c h-cIÄ 

6 
പാലക്കാട ്
തൃത്താല 

✔ 

 



 

 

 

 

 

 

“G-Xv {Xn-tIm-W-̄ nepw Hmtcm aq-e-bnÂ \n¶pw F-XnÀ-h-i-t¯-bv-¡v       

h-c-bv-¡p-¶ ew-_-§Ä H-ä _n-µp-hn-eq-sS I-S¶p-t]mIpw” 
 

 

 

 

    So-̈ À ¢m-ÊnÂ ]-d-ª Cu {]-kv-Xm-h-\       ABC  h-c-̈ v A,B,C F-¶o   

aq-e-I--fnÂ \n¶pw F-XnÀ-h-i-t¯-bv-¡v ew-_w hc-̈ v icn-tbmtWm F-¶v 

]cn-tim-[n¡q  

9 
ഗണിതം 
6 
k-am-́ -c h-cIÄ 

7 
പാലക്കാട ്
തൃത്താല 
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i-cnbm-b D¯-cw {_m-¡-änÂ \n¶pw I-sണ്ട¯n F-gp-Xp-I. 

 

1. aqt¶m A-Xn-e-[n-Itam k-am-́ -c h-c-IÄ G-Xv c-ണ്ട് h-c-I-tfbpw ap-dn-¡p-¶-Xv----- --- --- -    

 

 

(hy-Xykv-X Aw-i-_-Ô-̄ n-em-Wv ,H-tc Aw-i-_-Ô-̄ n-emWv) 

 

2. H-cp a-«-{Xn-tIm-W-̄ n-sâ aq-¶v h-i-§Ä X-½n-ep-Å _-Ôw 

 

(IÀ-®w
2
=,]m-Zw

2
+ ew-_w

2,
,IÀ-®w

2
= ]m-Zw

2
 þew_w

2
) 

 

3.H-cp {Xn-tIm-W-̄ n-sâ 2 h-i-§-fp-sS a-[y _n-µp-¡Ä tbm-Pn-¡p-t¼mÄ In-

«p-¶ h-c-bp-sS \o-fw aq-¶ma-s¯ h-i-̄ n-sâ \o-f-̄ n-sâ                 

B-bn-cn¡pw 

 

 

(]-Ip-Xn, Xpeyw) 

9 
ഗണിതം 
6 
k-am-́ -c h-cIÄ 

8 
പാലക്കാട ്
തൃത്താല 
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                                      ടീച്ചര  ക്ല ാസ്സ ി ല  വര ച്ച ത്രികക്ാണം  ശ്ര ദ്ധി ക്കൂ. 

                                                             C  

 

 

 

 

 

                            

                                    A                       P                       B  

 ത്രികക്ാണത്തിന്‍റെ  വ് ങളാണ ാണ  AB ,  ____ ,  _____ 
 AB യുന്‍റട  മധ് യ ബി നു്ദ = ________ 
 BC യുന്‍റട  മധ് യ ബി നു്ദ ക് ന്‍റെത്തി  Q എന്ന കേര  നല ു ക്   
 AC യുന്‍റട  മധ് യ ബി നു്ദ ക് ന്‍റെത്തി  R എന്ന കേര  നല ു ക്   
 P, Q , R എ ന്ന ീ ബി നു്ദക്കള  കയാജിപ്പിച്ച  വ രയ ുക്  
 ഇകപ്പ ാള  ന മുക്ക  ΔAPR ,  ΔPQ B എ നിങളാന്‍റന രെ  ത്രികക്ാണങളാള  കൂട ി ക്ി ട്ടി  ,ഈ 

ചിത്രത്തിനക് ത്ത  ഇന ി യുമുെ  ത്രി കക് ാ ണങളാള  അ വ  കൂടി  ക് ന്‍റെത്തി  എ ഴു തൂ. .  
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bqWnäv              : 6 

]mTw                : സമാന്തര വരകള്‍  

hÀ¡v joäv \¼À  : 9 

           തുടര്‍ച്ച  



 

 

 

 

 

 

താഴെ ഴ ാടുത്തിരിക്കുന്ന ചിത്രത്തില  ചുറ്റളവ്  10 cm ഉം വശങ്ങളുഴട അംശബന്ധങ്ങള  
3:4:5 ആയതുമായ ഒരു ത്രിക ാണം  ാണാം  

 

 

                    R  

 

 

 A          P         Q              B  

 

 D  

     E  

  

 ΔPQR  ളര  ഴചയു്യ                                                           F 
 വശങ്ങളുഴട കേര്  ഴെത്തി എെുതു   
 LP യുഴട അളവ്   ഴെത്തി എെുതു  

PnÃ-bpsS t]cv: ]me-¡mSv 

_n.-BÀ.-kn-bpsS t]cv: a-®mÀ-¡mSv 

Ìm³tUÀUv       : 9 

hnjbw              : KWnXw 

bqWnäv              : 6 

]mTw                : സമാന്തര വരകള്‍  

hÀ¡v joäv \¼À  : 10 

 അവസാനം  


